



开栏语

双创潮吹拂,一大批富有创意和活力的创业企业不断涌现,近年来,羊城晚报的《创业园》栏目已推出上百期创业故事,深入挖掘了一系列在不同领域各有特色的创业人物和创业模式。当下,随着创新创业创造动能的不断释放,一批更市场化更有创新性的企业已浮出水面。为此,羊城晚报今起推出创业园栏目的2.0版本——《青年向前冲》,继续关注双创潮进入新阶段后的创业新故事新生态,敬请垂注。

A
与餐桌结缘

上个世纪90年代,年仅17岁的陈照军离开重庆老家,和大多数80后一样,怀揣希望和梦想前往北方打工。他的日常工作内容就是跟桌椅打交道。不过,陈照军制作的这些桌椅不是供普通家庭使用,而是专门供给餐厅、饭店。而他日后结识的生意伙伴海底捞、小肥羊等都是这些年工作的积累。

与普通打工者不同,陈照军身上有一种说不出的韧劲和不断创新的勇气。尤其是创新力,推着他一步步走上了创业之路。举个例子,现在人们去餐厅吃火锅,可以轻松享受到桌炉一体式餐桌,但在

B
南下深圳创业

根据美团点评联合餐饮老板内参发布的《中国餐饮报告2019》,2018年中国餐饮市场规模已达42716亿元,首次突破“四万亿元”规模。从突破3万亿元到4万亿元仅用了3年时间,破万亿元时间越来越短。

陈照军说这些数据让他创业之心更迫切,仿佛看到了一座待开发的金矿,因为“只要有人就有人吃饭,有人吃饭就会有餐厅,有餐厅就要有餐桌”。终于,他做了一个决定,专攻智能餐桌项目。出于对技术人才的考量,2013年陈照军南下深圳创业,先后创办了石代智能餐桌研发中心和深圳市石代科技有限公司。坐在龙华高档写字楼办公室里,陈照军很感慨:“做科技产品深圳才是最好的创业地,深圳的人才素质、创业氛围都很好,周围基本都是跟科技相关的配套企业,到处都是年轻人,工作效率非常高。”

记者参观了陈照军研发的新品

消费升级时代,小创新带来的愉悦同样让人惊喜

他“变”出一张神奇的餐桌

羊城晚报记者 吴珊



陈照军正在演示“5D引流餐桌”(图片由受访者提供)

创 业项目可以惊天动地,也可以润物无声。本期《青年向前冲》栏目开篇介绍的这名创业者是一位普通的80后。他的创业项目

与千家万户餐饮店有着密切关系。当你走进海底捞、小肥羊、胡桃里等知名餐厅时,可能会被一张张神奇的餐桌所吸引——挥一挥手,就能实现可视化点餐,等菜时还能和同伴来一场桌游,再也不用担心手机没电,放在台面就能享受接触式无线充电……

消费升级时代,小创新带来的愉悦同样让人惊喜。陈照军说,他出售的是一份虚拟惊喜,看中的是年轻消费客群的新需求,而这些创新都离不开他二十多年来在餐桌行当的摸爬滚打。



陈照军

很多年前,人们只能将笨重厚大的电磁炉摆在桌子上再把火锅架在上面。这个问题很快被陈照军捕捉到。他一直认为,餐桌不应该只是一张桌子,而是要更好地服务于餐厅和顾客。于是,他成了中国最早的功能餐桌的打造者之一。他做的桌炉一体式餐桌,不仅实现了众人一大炉,还做到了人人一小炉,方便、实用的造型,很快得到市场认可,也让他的产品迅速打开了市场。

餐桌功能性的创新让他捞到了第一桶金,成功让他更有信心和动力,随后陈照军又在“液晶屏餐

桌”上动起了脑筋,他把当时最时髦的液晶屏应用在桌面上,试图打造多媒体效果,让餐桌“活”起来。不过,这次没有那么顺利。“投了六七十万元,没有收到预期效果。一来大液晶屏成本高不易推广,二来液晶屏不亮时是黑色的,不适合餐厅氛围,商家不喜欢,再者屏幕易碎,一不小心啤酒瓶就能把桌面砸裂。”陈照军分析说,虽然这次创业让他遇到了挫折,但也让他更明确智能餐桌这条路未来该如何走——用人工智能投影5D场景,用科技的力量整合餐桌的多功能性。

界的广泛关注。目前,海底捞、小肥羊、胡桃里等餐饮企业都引进了这款产品。陈照军说,目前中国大约有500多万家餐厅,“5D引流餐桌”可以解决实际问题,每一张餐桌都可以改造,市场前景非常广阔。目前,这款产品在完成批量生产后成本也在逐步降低。

在另一个展厅,记者还见到了另一款新潮设施。据说,由于该设施的引入,餐厅订位都要排后半个月。这款产品更注重氛围的营造,通过墙壁投影营造出5D视觉效果,可以根据不同就餐需求变幻场景,比如童话世界、瑶池风光、生日场景等。据了解,同样的设备日本企业要卖过百万元,而他们公司通过自主研发可以把成本压缩到每间餐厅都能用得起。目前全国约500家餐厅引入了该设备,订房非常火爆。

餐桌是个细分行业,却可以有大作为。使用科技的手段,把握年轻人的需求,陈照军正走在自己的路上。

银华兴盛低位把握战局 7月1日开售

资料显示,银华兴盛作为股票型基金,股票投资比例为基金资产的80%~95%,便于最大限度把握股票市场机会。该基金将采取“消费为主,科技为辅”的投资方略,优选具备较好的利润创造能力且估值水平合理的成长型上市公司,获取公司长期成长收益。

值得关注的是,目前A股市场的整体估值拥有较高性价比。截至6月26日收盘,沪深300指数市盈率(TTM)为12.37倍,较4月份的高点已下降9%以上。且这一估值水平处于历史

34.39%的低位水平,是配置的良好时机。

作为六届金牛基金管理公司的得主,银华基金扎实的投资管理水平将为银华兴盛的运作“护航”。据了解,银华基金以专业、稳健的投资风格著称。截至2018年12月31日,银华基金全资产规模超过5700亿,管理规模名列前茅。数据显示,今年以来截至6月21日,银华旗下25只基金收益率超过30%,其中6只收益率超过50%,54只基金排名同类前1/3,6只基金位居同类基金前列。

建信基金梁洪昀:优质股票蕴含投资机会

近日,证监会就修改《上市公司重大资产重组管理办法》公开征求意见。对此,建信基金金融工程及指数投资部总经理、建信创业板ETF基金经理梁洪昀认为,有限度地放松对借壳的监管有利于活跃整个并购重组市场,尤其是允许创业板企业有条件借壳,更有利于市场给创业板提供新鲜血液、提高上市公司的整体质量,并最终惠及中小投资者。他特别提到,未来市场中资产的供需关系将会深刻改变,优质企业上市之路会更加顺畅,好股票蕴含投资机会。

华泰柏瑞旗下医药基金领跑

最新披露的半年度业绩预增上市公司中,医药板块表现突出、增幅居前;同时,受近期市场避险情绪升温影响,消费、医药等防御性板块再次受到市场关注。截至6月26日收盘,华泰柏瑞旗下生物医药(004905)和医疗健康(005895)两只医药主题基金,年内涨幅高达37.57%和40.31%,超越行业指数逾15个百分点。

华泰柏瑞医疗健康基金成立仅一年便在同类中崭露头角,源于基金经理徐晓杰在医药领域的精耕细作以及在选股上的独具慧眼。

泰达宏利基金:仍看好亚债资产

受环境影响,印度市场主要指数小幅上行,MSCI指数在5月(卢比计价)微涨0.32%,人民币计价)涨2.87%。泰达宏利基金国际投资部表示,由于政策不确定性落地,投资者未来对印度市场的关注转向验证政府对政策的变现能力和企业盈利能力。印度储备银行货币政策将继续保持宽松,6月印度或将迎来今年的第三次降息。

泰达宏利基金国际投资部综合评估海外债券市场整体表现后,仍较为看好亚洲投资等级债的表现。

中欧基金“相伴投资路”主题活动人气集聚

181天,27座城市,166场聆听、交流与陪伴。2019年上半年,中欧基金“相伴投资路”投资者教育主题活动持续深入,广泛传递投资养老、智能定投、资产配置等投资理念及操作方法,引导基民通过优化投资

方式来改善盈利体验,改变过往基金盈利而基民不赚钱的窘境。在经历去年末的市场低位和人气低点后,中欧基金“相伴投资路”活动再度集聚人气,“顾问式服务”也越来越受到投资者认可。

夏至蝉始鸣,添益债安心

夏至已至,理财与养生一样,夏天最需要的是安心,夏天添益债券就是这样一款让人安心的纯债基金。数据显示,截至6月25日,东方添益债券自2014年12月15日成立以来共取得24.79%的累计收益,年化5.01%。该基金最

近1年、近2年、近3年年化回报分别为7.81%、3.48%和3.35%,均跑赢同期业绩比较基准及同类平均水平。

东方添益债券只投资于各类债券、回购及银行存款等固定收益类资产,与波动剧烈的股市绝缘。

稻米油市场发展迅速引上下游企业争布局

羊城晚报讯 记者吴珊报道:记者从日前在广州举行的第六届国际稻米油大会上获悉,作为食用油的新品类,近几年中国稻米油产量持续走高。中国粮油学会首席专家、油脂分会会长王瑞元表示,2018年中国稻米油产量约为50万吨,预计到2020年将突破70万吨。

稻米油又名糠油,是使用稻谷加工大米后剩下的米糠进行深加工制得,算得上把“白白丢失”的营养资源重新利用起来,被世界卫生组织推荐为三大健康食用油之一。

在日本,稻米油被作为高端食用油产品推广。近几年,中国稻米油发展也有了新突破。据王瑞元介绍,经过十来年的努力,我国食用油企业已在技术上出现新突破。“一些技术领先企业的稻米油出油率已经可以达到30%,预计到2020年可以达到50%。”王瑞元说。

稻米油不仅在营养价值上有着天然优势,在提升中国食用油话语权上也有着重要意义。目前,亚洲是世界最大的稻谷产区,每年产量约占世界总产量的90%,而中国是世界上稻谷产量最多的国家,这为稻米油的生产提供了良好的条件。

记者还了解到,不少中国企业已在布局稻米油市场,目前在超市中可看到的稻米油品牌主要包括金龙鱼、长寿花、得乐康等。据益海嘉里相关部门负责人介绍,该公司从事稻米油开发已有十多年历史,还将产品销往了日本。

处于稻米油产业链上的食品企业,也持积极态度。“因为稻米油中的抗氧化成分,这种



图/新华社

油非常耐煎炸,这对食品企业来说很重要。”家乐氏品牌总监王晨说。

在销售终端,沃尔玛中国首席采购官刘晓恩告诉羊城晚报记者,在消费升级大背景下,消费者对健康食品的需求越发显著。以沃尔玛销售的稻米油为例,2018年销量大约是2017年的3倍,预计2019年这一数字将会再提升。其中,一线城市需求成长最快。

不过,羊城晚报记者注意到,与大豆油、花生油、橄榄油等相比,稻米油在市场推广方面,仍有很长的路要走。记者走访了解到,目前5L装的稻米油售价大约在百元左右,比普通大豆油价格高出一倍多。不过,近年来,亚洲国家加大了稻米油推广力度。据了解,由中日、日本、印度、越南、泰国、孟加拉等多个亚洲国家企业组成的“稻米油全球贸易委员会”已于去年成立,将在稻米油推广上持续发力。

粤又现一家实力型电动车公司

广东电网布局电动汽车租售

羊城晚报讯 记者程行欢,通讯员沈甸报导:记者7月1日从南方电网广东电网公司获悉,其旗下刚刚成立的广东电网电动汽车服务有限公司将在未来五年租售超过1万辆电动汽车,并同步建成1万个充电设施。

据了解,广东电网电动汽车服务有限公司由广东电网综合能源投资公司与南方电网电动汽车服务公司共同出资成立,主要负责充电设施投资及运营,电动汽车出租、销售,出租车、网约车运营,充电桩销售及托管,充电平台运营等业务。“成立电动汽车服务公司,旨在优化粤港澳大湾区能源结构和布局,培育壮大新能源、节能环保、新能源汽车等产业。”广东电网公司相关负责人表示。

根据广东省人民政府《关于加快新能源汽车产业创新发展的意见》要求,2019年广东电网计划新建投运充电桩5000个,年内充电桩总数将实现“翻一番”。预计到2020年,高速公路领域将实现广东全省干线高速公路充电桩设施全覆盖。

推广“复兴壹号” 广东中行打造党建“朋友圈”

—— 广东中行与五家单位签署“复兴壹号”党建平台合作协议 ——

文/戴曼曼

7月1日,为庆祝建党98周年,在全国深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动之际,中国银行广东省分行与中国能源建设集团广东火电工程有限公司、广东省旅游控股集团有限公司、广州红海人力资源集团股份有限公司、惠州市第三人民医院等多家单位签署“复兴壹号”党建平台合作协议。中国银行广东省分行党委书记、行长李瑞强、中国能源建设集团广东火电工程有限公司党委书记、董事长刘瑞华以及广东省旅游控股集团党委副书记朱香山、广州市非公党委办公室副主任程军、惠州市第三人民医院副院长吕泽峰等单位负责人共同参加了本次签约仪式。



中国银行广州开发区分行与中国能源建设集团广东火电工程有限公司签署“复兴壹号”党建平台合作协议

平台已实现中行境内机构全覆盖

据悉,“复兴壹号”党建平台是中国银行响应各方需求,充分发挥党建、科技、金融等方面优势,精心打造的抓党建、强党建、评党建的互联网党建平台,无偿向外部合作单位提供使用。

中国银行运用互联网技术和信息化手段,研发了“复兴壹号”党建平台,2017年7月1日上线,已全部覆盖中国银行境内机构1.7万多个党组织和14

万余名党员,并推广到了6家海外机构和70余家外部单位。

该平台具备PC端、手机APP端、微信小程序端三种访问方式,共有十大功能:一是组织建设,支持党组织做好“三会一课”、按时换届、应设尽设、党内统计等日常工作;二是党员教育;三是党建宣传;四是组织生活,实现全流程、一站式的组织活动管理;五是信息

交流;六是为决策提供数据支撑;七是统计分析党员的工作、学习等信息;八是流动党员管理;九是党费管理;十是文化建设。

此前,中国银行已在行内投产上线“复兴壹号”党建平台,实现对行内各级党组织和党员的全覆盖,目前运行平稳高效,深受行内广大党员和党务工作者的喜爱和好评。

“复兴壹号”受到各方欢迎

在签约现场,记者分别通过手机APP和微信小程序体验了“复兴壹号”的强大功能,其中组织管理、党内统计、党务考核、党费归集等各项党务工作都可以在线上完成。

据介绍,平台内的各类学习资源非常丰富,党员可以用手机完成学习教育,随时关注并参与党组织活动,动动手指便能随时随地交纳党费。

“我们单位经常有外出执行工程任务的党员,带来了流动党员管理难到位、

党费交纳不方便等困境”,一位现场签约方表示,中行免费为其提供的这套党建系统非常便利,一举解决了这些难题,体现了中国银行科技力量的强大和对党建工作的深入探索。

为何平台能够受到各方的普遍欢迎?据介绍,平台一是形成了清晰的“六本账”(党组织信息、党员信息、党建各项工作进展信息以及党费收缴、使用和管理信息);二是实现了基层组织管理“三化”(智能化、规范化、高效化);三是增强了党员教

育“四性”(及时性、生动性、互动性、有效性)。目前,“复兴壹号”已成为中国银行开展党建工作的有效抓手和平台。

近年来,广东中行紧贴粤港澳大湾区、广东自贸区发展机遇,积极支持广东实体经济创新发展,助力区域金融创新;同时,该行坚持将党建引领发展,围绕融入基层、融入业务、融入人心、融入社会的“四个融入”抓好党建工作,此次推广“复兴壹号”党建平台也是该行紧跟客户需求,将党建工作融入业务的重要体现。

链接:

“复兴壹号”党建平台具有以下特性:一是专业,即平台数据库符合中组部研发的全国党员管理信息系统相关标准,平台符合国家信息安全等级保护三级认证标准,能有效保障数据安全;二是开放,秉持共享、共建、共担当理念,可提供给外部单位党组织免费使用;三是互动,打破了基层组织固化藩篱,推动组织结构由“垂直型”向“扁平化”转变,畅通经验共享和交流互动通道;四是即时,提供7*24小时在线服务,实现信息资讯即时送达、即时更新、即时提醒。



中国银行广东省分行新党员代表入党宣誓